

### 新冠病毒感染实施“乙类乙管”首日

# 我市迅速优化落实相关医疗保障政策

本报讯(郑一云 古瑾)新冠病毒感染患者住院费用全部纳入综合保障、提高基层医疗机构就医报销水平、临时扩大医保药品目录满足患者用药需求……1月8日,记者从市医疗保障局了解到,根据国家和省相关文件保障精神,按照“乙类乙管”总体方案“保健康、防重症”的要求,我市迅速优化落实相关医疗保障政策,自新冠病毒感染实施“乙类乙管”之日起执行。

新冠病毒感染患者住院费用全部纳入综合保障。优化政策执行后,由原来仅保障收治患者的定点医院,扩大至所有医疗机构,患者在所有收治医疗机构发生的,符合卫生健康部门制定的新型冠状病毒感染治疗方案的住院医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助,实行综合保障。该政策以新型冠状病毒感染患者入院时间计算,先行执行至2023年3月31日。

提高基层医疗机构就医报销水平。为协同推动实施分级诊疗,引导患者到

基层就医,确保医疗服务平稳有序,根据省相关文件要求,我市加大医保对农村地区、城市社区等基层医疗机构(二级及以下医疗机构)倾斜支持力度,对在基层医保定点医疗机构发生的新型冠状病毒感染及疑似症状参保患者门急诊费用实施专项保障。参保患者在基层医保定点医疗机构发生的与新型冠状病毒感染救治有关的门急诊费用,医保基金支付不设起付线和报销限额,报销比例不低于75%。该专项保障政策先行执行至2023年3月31日。参保患者在其他医疗机构发生的新型冠状病毒感染治疗门急诊费用,按照现有门诊保障政策执行。

做好异地就医新型冠状病毒感染患者费用结算。新型冠状病毒感染患者在异地具备条件的联网医院发生的住院、门急诊费用统一纳入联网直接结算。暂不具备条件的,参保患者可持相关门诊费用票据到参保地医保经办机构申请手工报销,统一执行参保地新型冠状病毒感染及疑似症状患者门急诊

专项保障政策。

为了助力患者在线诊疗,我市还针对新型冠状病毒感染开放互联网首诊服务,按规定为出现新型冠状病毒感染相关症状、符合《新型冠状病毒感染者居家治疗指南》的患者提供医保移动支付结算服务,医保部门按线上线下一致的原则配套互联网首诊医疗服务价格政策,报销标准与线下一致。新型冠状病毒感染相关症状复诊服务,仍按现有互联网复诊报销政策执行。

针对疫情发展和群众医保需求的新情况,我市充分依托国家医保信息系统、长三角“一网通办”平台、“江苏医保云”、“镇江医保”微信公众号、镇江市医疗保障局网站、12393医保服务热线、自助一体机等各级各类医保公共服务平台,推动实现所有医保服务事项“网上办、掌上办、自助办”等“不见面”办理全覆盖。进一步畅通业务办理渠道,持续梳理简化服务流程,积极引导通过电话、传真、邮寄、承办、容缺办、上门办等多种方式办理业务,全力保障参

保单位、参保人员、定点医药机构等各类服务对象足不出户就能享受高效、便捷的医保服务,确保医保经办管理不放松、医保经办服务不间断。

据了解,我市还将根据需求,与具有新型冠状病毒感染治疗能力的非医保定点医院签订《新型冠状病毒感染患者收治医疗机构医保费用结算临时专项协议》,指导各类医疗机构做好新型冠状病毒感染相关诊断、结算等信息采集和上传、医保费用结算等工作。

“经信信息工程师和业务工作人员连夜加班调试,本次的医保政策优化信息系统已于1月8日凌晨0点切换上线。”市医保局相关负责人告诉记者,优化政策执行后,我市在进一步落实长期处方医保支付政策的基础上,又临时扩大了医保药品目录,将部分用于治疗新型冠状病毒感染的药品临时纳入医保支付范围,相关政策先行执行至2023年3月31日。此外,医保部门将对新型冠状病毒感染患者的医疗费用单列预算,不纳入收治医疗机构的总额预算范围。

### 公安心向党 护航新征程

## 重击江中不法 守护一方安宁

——记市公安局水上分局征润州水上派出所程周寅

本报通讯员 刘帅  
本报记者 张兆勇

江水不言,滋养大地;江流之下,浅滩暗流。繁忙江面,不法隐藏。如何匡扶正义,弘扬法治,离不开水警的默默守护。镇江市公安局征润州水上派出所三级警长程周寅就是其中的一名典型代表,从警十年来,他牢记使命,践行“长江大保护”,重击江中不法行为,直面非法采砂、打击非法捕捞;干一行爱一行,守护一方安宁。

#### 苦心钻研新战法,连破涉水案件

多年的水上工作经验让程周寅对长江镇江段的地形、潮汐情况了如指掌,也熟练掌握了捕捞规律、鱼种及砂源辨别方法,善于学习钻研和观察分析的他,将所学知识充分运用到侦办涉水案件的实践中,自己摸索出一套清晰可用的侦查思路,最终形成了“水情、鱼(砂)情、人情、物情”的“四情”协同战法。通过该战法,他多次快速从各种细微信息中寻找与案件、嫌疑人的关联,从而找到关键线索,一击制敌。仅2022年他便通过自己归纳的“四情”协同战法挖掘各类非法捕捞和涉砂线索80余条,报立非法捕捞水产品案件2起,并成功破获公安部2022年首批挂牌督办的非法采矿案件1起,涉案金额高达400余万元。

#### 打击非法捕捞,江鱼酣然畅游

他曾在夏夜无人的江边蹲伏守候几晚,被蚊虫叮咬致“虫咬性皮炎”,也曾因人迹罕至的江边查找线索而被石块划伤手掌、膝盖,甚至不顾安危在深夜

爬上十几米高的货船……  
2022年5月,程周寅在走访中了解到一水产经营者贩卖长吻鮠(鮠鱼)很多都是“大肚子”,且体粉背灰颜色较浅,跟人工养殖的鮠鱼流线型及深色不同,“大肚子”极有可能是被电脉冲刺激致鱼暂时失能而膨胀。程周寅立即汇报单位,随即成立专案组。通过调取和研判相关信息,程周寅确定了鱼贩的进货轨迹与规律,最终镇江水警打掉了在一个在长江水域使用电脉冲捕捞特定经济鱼类的案件。

#### 干一行爱一行,守护一方安宁

除了办案,卡口执勤更是程周寅的常规工作。镇扬汽渡是江苏省内贯通长江南北的重要交通枢纽,也是从北面进出镇江的重要通道。程周寅和同事做好渡区封闭及疫情安全管理,同时乘公安艇在长江上巡逻,确保安全。

常年的辛苦工作,让程周寅的身体出现了异样。2022年7月他突然接到医院的电话,原来体检时查出其肺部多发磨玻璃结节,其中个别极有可能是恶性,医生建议立即进行手术。程周寅原本准备等案件办理完结再说。单位了解情况后,强制要求其前往上海检查并手术,术后病理报告显示为肺腺癌。程周寅手术清醒后第一时间询问的不是自己的病情,却在挂念着在手的两起案件进展情况。

工作十年,经历各种考验,如今的程周寅越发成熟,作为一名水警人,“打击江中不法,守护一方安宁”,就是他最大的追求。

## 2000余名考生在镇参加公务员“国考”

本报讯(顾莹莹 古瑾)1月7日-8日,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试(“国考”)顺利举行。我市共设置镇江创业大学和江苏省镇江技师学院两个考点,其中1月7日下午专业科目考试考生116人,考点设在镇江创业大学,安排9个考场;1月8日公共科目考试考生2262人,考点设在江苏省镇江技师学院和镇江创业大学两个考点,安排82个考场。

针对当前疫情防控形势,我市严格落实中央和省最新要求,一方面,制订详细的疫情防控工作方案和应急预案,认真做好考场验收、考试组织、应急处置预案等工作,严格落实身份核验、测量体温、佩戴口罩等举措;另一方面,细化场地设置及人员管理,在考点入口分设“机器通道”“人工通道”,设置“正常考场”和“备用考场”,有发热、咳嗽等新冠疑似症状的考生,经现场疾控人员评估后,可进入备用考场参加考试。

记者在现场看到,考点均配备齐全副

监考、防疫副主考、纪检监察员、考务责任人、防疫责任人、驻点公安及医务人员,配备充足防疫物资,对考试场所、设备设施、运输车辆等进行全面多轮消毒,考务人员统一配备了防护口罩、手套等防护用品。同时,与市120急救中心、考点定点医院建立起应急联系,开辟了绿色通道。考点内以每10个考场为区域均配备一名引导服务人员,为考生提供现场指导帮助。为缺失准考证或身份证的考生建立起快捷处理通道,加大人性化关怀,积极营造良好的考试服务环境。

据了解,在统筹谋划的基础上,市组织、人社部门会同考点学校、卫健、公安、工信、供电等部门,组织人员认真学习职责分工和考试要求,细化考务实施方案,主动分析研判考试期间各种可能出现的风险隐患,对照责任分工、考务组织及疫情防控要求,分类分批开展专题培训和警示教育,并形成应急预案,成立应急处置专班,确保疫情防控和考试组织双安全。



### 春节临近传统糕点走俏

春节临近,镇江一家老字号糕点厂内开始忙碌起来,云片糕、蛋黄酥、大京果等传统糕点在销售点上每天都吸引很多市民驻足购买。  
王呈 摄影报道

### 连续20年新春送祝福 大路镇义务为百姓写春联



本报讯(胡雪 曹力元 程莹)无联不成春,有联春更浓。过新年,送福贴春联,是中华民族的传统习俗,是象征吉祥、表达人们向往美好生活的风俗。近日,大路镇开展了“迎新春 写春联 送春联”活动(见图 程莹 摄)。

当天上午9点,在大路镇文体活动中心里,红纸翻飞,现场一片欢声笑语,热闹非凡。老师们泼墨挥毫,一幅幅充满了吉祥、祝福的春联,一张张饱满笔力、满含祝愿的“福”字,在书法老师们的笔下一挥而就。红彤彤的纸上,行书、楷书、草书等字体各显神韵,飘着墨香,带来浓浓的年味。

大路镇书法爱好者赵家诚写了一幅“屋建福地风更暖 身居乐土水也甘”,祝福来年祖国欣欣向荣,百姓安居乐业。

吉祥如意的春联不仅为广大居民送去一份祝福,同时也弘扬、传播了中华优秀传统文化。此次活动的开展,不仅营造了喜庆祥和的节日气氛,让居民感受到中华传承千年的文化习俗,同时也将新春祝福送到了居民手中,让辖区居民真切感受到了浓浓的书香年味。

大路镇文化站负责人徐明福介绍,已经连续20年,文化站每年春节前都会组织镇里“画山画水”的书法爱好者,义务为老百姓写、送春联,祈求新的一年国泰民安,风调雨顺。

# 丁岗镇“撸起袖子”赶订单 全力推进复工复产

本报讯(潘宇琴 解立文 陈雨婷)“今天我8点就上工了,这是一箱操作的是小箱子的活儿,一箱一箱的润滑油,我又要过来工人再搬上车,比较慢。这几天忙得很,不过我们是计吨位的,忙了就有吨位,有吨位钱才多……”隔着口罩传来一阵爽朗的笑声。35岁的马新霞是中外运物流镇江公司的一名叉车工,去年12月底因为新冠感染休养一周,康复后返岗。这段时间,货运物流迎来了节前高峰期,马新霞每天加班加点到晚上7点才能下班。眼下,中外运物流镇江园区为了保障物流畅通,企业全员“上线”,“撸起袖子”加足马力,全力做好春节前物资供应的运力保障。

“每20分钟出人的车辆约10辆,整个园区都很忙,现在门口还停了6辆大货车,他们在排队,这几天都需要等,春节前我们的货运量跟之前相比,翻了一倍!”中外运物流镇江有限公司总经理助理姜哲渊介绍,现在公司已经渡过了因疫情影响导致的人工短缺

困难期,不少货运因此耽搁下来,目前又恰逢春节临近,到了一年一度最忙碌的时期,所以现在园区不仅全员在岗、延长服务时间,并且还利用数字化智慧系统来助力复工复产,通过线上工业物联管理平台对货运预约、车辆监测、人员管理等信息内容进行集成统计,提高物流运输的管理质效,加快节奏护航物资安全运输到全国各地、千家万户。

新年伊始,丁岗镇各大企业均按下复工复产“快捷键”。在勃肯特(镇江)机器人技术有限公司的生产车间内,一台崭新的机器人组件组装完成,正在进行质量测试(见图 潘宇琴 摄)。“我们公司在疫情防控最困难的时期,上下一心,生产量突破了历史新高,去年12月份我们生产了100台机器人组件成品,生产量同比超过30%。1月份我们继续撸起袖子加速跑、赶订单,争取春节前把订单全部交付掉。”该公司厂长黄云虎介绍,去年受疫情影响,企业发展遇到一定困

难,新区各级政府部门及时送政策上门,帮助企业融资,精准服务零距离,“这是雪中送炭,现在我们企业生产的机器人供应全国知名品牌食品企业,而且我们还不断开疆拓土,开始进军新能源领域,对未来的发展我们很有信心!”

企业的信心源自自身奋斗,更是新区营商环境优化的见证。“习近平总书记在新年贺词中提到苏轼的话:‘犯其难而图其远’。我们要向最难之处攻坚,竭尽全力助企纾困,要有担当、有行动,助力企业全面复工复产、追求发展的目标。”镇江新区新能源管理办公室副主任孙雪飞介绍,丁岗镇将继续通过“一企一策、一帮到底”的保姆式服务,实施企业复工复产“点对点”精准帮扶,统筹推进园区企业有序复工复产,协调企业物资保障,加强安全指导巡查,多措并举推动经济回稳向上。新春将至,新区在岗奏响了一曲奋楫笃行的复工复产“协同曲”,成为冬日里迎新岁之际最嘹亮的歌声。



资料图为“玫瑰心香家园”党丽萍摄

## “玫瑰心香家园”爱心助学温馨起航

本报讯(孙萍)1月5日,上海金大塑胶有限公司的王静、王明姐弟又给他们资助的几个孩子续上了助学金。王静2013年加入“玫瑰心香家园”社会妈妈爱心助学队伍,连续11年资助了多名孩子。2016年2月,王静推荐她的弟弟王明也加入了爱心助学队伍,姐弟俩一起为困境孩子奉献爱心多年。就在同一天,多人资助的孩子送上助学金,拉开了2023年镇江市伯先中学“玫瑰心香家园”爱心助学活动的序幕。

当天,社会爱心人士葛爱静给资助的孩子续上了下学期的助学金,她和儿子徐铭泽2019年加入“玫瑰心香家园”爱心助学队伍,不仅每

学期给资助的孩子提供助学金,还时不时去看望孩子。

句容某小学徐梦晴老师也给她资助的孩子续上了助学金。2018年她曾在伯先中学任教,“玫瑰心香家园”的爱心助学活动深深影响了她,2019年暑假她回到句容后,依然加入了“玫瑰心香家园”爱心助学队伍,连续5年资助了新区平昌小学一名孩子。

茅苏燕2015年加入“玫瑰心香家园”社会妈妈爱心助学队伍,2018年动员女儿潘玥也加入助学队伍。多年来,她还介绍了多个朋友和单位加入了“玫瑰心香家园”爱心助学队伍,资助了多名孩子。当天她也

给资助的两名同学续上了下学期的助学金。

伯先中学自2010年秋创办以来,以“玫瑰心香家园”为依托,学校慈善文化建设不断发展,品牌效应进一步扩大,2022年伯先中学被评为镇江市慈善文化进校园示范校。

虽然受疫情影响,但“玫瑰心香家园”爱心助学活动依然在认真扎实开展、富有成效地开展着。2022年,“玫瑰心香家园”共筹集爱心款近30万元,资助帮扶贫困学生、孤儿、患病孩子等300多人次。截至2022年底,“玫瑰心香家园”共筹集爱心款近260万元,资助帮扶困境孩子3000多人次。